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大学生创新创业大赛推进会上的讲话

省教育厅党组书记、厅长、省委教育工委书记 蒋昌忠
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同志们：
今天，我们专门召开第五届湖南省“互联网+”大学生创新创业大赛工作推进会，主要任务是深入贯彻全国、全省教育大会精神，全面落实习近平总书记给中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”大学生的重要回信精神，按照全国大赛总体安排，动员和部署我省大赛工作，持续激发学生创新创业热情，全面深化创新创业教育改革，加快培养创新创业生力军，为建设富饶美丽幸福新湖南贡献人才和智力支撑。昨天，省教育厅已经印发了省赛文件与方案，请大家认真学习并贯彻落实。下面，我强调三点意见。
一、深化认识，提高站位
中国“互联网+”大学生创新创业大赛自2015年举办以来，已经成为我国覆盖面最广、影响力最大的大学生创新创业盛会，受到党和国家领导人的高度重视。习近平总书记亲自给第三届大赛“青年红色筑梦之旅”大学生回信，鼓励广大青年扎根中国大地了解国情民情，在创新创业中增长智慧才干，在艰苦奋斗中锤炼意志品质，把激昂的青春梦融入伟大的中国梦。李克强总理专门作出批示，刘延东、孙春兰等国务院领导同志连续四届出席大赛颁奖仪式并讲话。教育部明确提出，要把中国“互联网+”大学生创新创业大赛打造成一场永不落幕的大赛。全省教育系统要进一步提高站位，充分认识大赛的重要意义，把思想和行动统一到大赛总体要求与工作部署上来。
第一，这是推进“大众创业万众创新”的有力抓手。自克强总理在达沃斯论坛首次提出“大众创业，万众创新”后，国家推进“双创”的政策密度前所未有，工作力度前所未有。在校学生最具创新精神与创新创业潜力，是创新创业的重要生力军，更大力度引导大学生创新创业，是深入推进“双创”的要求。国家和我省连续举办“互联网+”大学生创新创业大赛，就是要激发大学生创新创业激情，引导更多大学生投身创新创业，助推产业转型升级和经济高质量发展。
第二，这是深化创新创业教育改革的重要推手。2015年，国务院办公厅印发《关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》，对深化创新创业教育改革提出了明确目标和具体任务。举办“互联网+”大学生创新创业大赛，目的就是要示范引领创新创业教育改革。全省各地各高校不能把大赛看成一项单纯的赛事，而是要通过赛事的举办，总结创新创业教育经验，发现学生创新创业精神与能力培养方面的不足，找准学校创新创业教育工作方面的短板，进一步精准施策，深化创新创业教育改革发展。
第三，这是培养大学生创新创业能力的重要平台。培养具有创新精神和实践能力的社会主义建设者与接班人，是教育工作的主要任务，也是教育现代化的方向目标。创新创业是一门实践性极强的课程，加强学生创新创业教育，必须把课堂教学与实践锻炼紧密结合起来。创新创业大赛是学生创新创业的试验田与练兵场，让学生在赛中学、在赛中练，为锤炼学生创新创业能力、展示学生创新创业成果提供了重要平台。
第四，这是培育“互联网+”新业态的关键举措。当今时代，互联网已深入到人们生活和工作的方方面面，彻底改变了现代人类的生活、思维和工作方式，同时也推动了“互联网+”产业的快速发展。但“互联网+”未知远大于已知，未来空间无限，需要更多的青年人去探索、去发现。举办“互联网+”创新创业大赛，将高校创新创业人才凝聚起来，用互联网的创新成果推动传统产业转型升级，用互联网思维实现创新创业，可加速推动“互联网+”遍地开花。
二、适应形势，把握要求
“互联网+”大学生创新创业大赛是由教育部联合多个部门共同主办的最权威的全国性赛事。在前四届的比赛中，我省报名参赛项目计8万余个，参赛人次达27万多，荣获全国大赛金奖4个、银奖26个、铜奖86个，并3次荣获大赛优秀组织奖，1次“青年红色筑梦之旅”优秀组织奖，获奖情况总体居全国中上水平。这是全省上下凝心聚力、同心同德，共同努力取得的丰硕成果，值得认真总结和继续发扬。今年，根据新的形势，教育部对大赛做出了新部署，提出了新要求。根据国家要求并结合我省实际，省教育厅相应制定了《第五届湖南省“互联网+”大学生创新创业大赛方案》。与往届相比，今年的大赛具有三个鲜明特点，希望大家认真领会和把握。
一是覆盖面更广。教育部要求，今年的大赛要进一步做强高教版块、做优职教版块、做大国际版块、探索萌芽版块，探索形成各学段有机衔接的创新创业教育链条，实现区域、学校、学生类型全覆盖。为此，今年的省赛在往年大赛的基础上，也相应新增了职教赛道、萌芽版块。其中，高教主赛道和“青年红色筑梦之旅”赛道限普通本科和高职高专院校参加、职教赛道限高职高专和中职院校学生参加、萌芽版块限普通高中在校学生参加，具体要求在国家和我省方案中都有详细说明，特别提醒大家特别是市州教育局、中职学校的同志们注意学习领会和准确把握。
二是教育性更强。教育部要求，今年的大赛要进一步促进创新创业教育与思想政治教育、专业教育、体育、美育、劳动教育紧密结合，搭建德智体美劳“五育平台”，上好一堂最大的创新创业课；要深入开展“青年红色筑梦之旅”活动，上好一堂最大的国情思政课。各地各高校一定要落实好竞赛要求，以竞赛为平台，进一步深化创新创业教育改革，完善创新创业教育体系，给青年学生个性化发展提供更加广阔的空间，为青年学生实现人生出彩搭建更加广阔的舞台。
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三、加强领导，精心组织
从前四届大赛情况看，我省虽然成绩不俗，但仍存在高校报名数量不平衡，少数学校报名数量严重不足；参赛项目同质化严重，传统型项目较多，高水平、高技术含量的项目短缺等突出问题。全省各地各高校一定要对标国赛要求，加强领导，精心组织，特别是要找准薄弱环节，补齐质量短板，确保大赛办出成效、办出水平。
一是加强上下联动。省里已正式成立大赛组委会，印发了文件和方案，今天还专门召开会议进行动员和部署。各高校也要按照大赛要求，成立大赛工作领导小组，由学校主要领导任组长，相关分管校领导为副组长，明确牵头部门、工作人员及工作责任，协同推进大赛各项工作顺利进行；要对大赛给予必要的经费支持，确保大赛各项工作和相关活动正常开展。各市州也要明确相应机构，配合省大赛组委会做好职教赛道和萌芽版块的组织工作。
二要加强指导服务。大赛组委会今天专门邀请了全国大赛评委、创投联盟专家对大赛进行解读。省赛结束后，组委会还将举办暑期集训，对优秀创业项目进行集中训练，培养国赛种子选手。各高校要组建辅导教师团队，采取“一对一”的方式对参赛项目进行全方位的跟踪辅导；要鼓励高水平教师参与竞赛指导，带领学生创新创业，提高参赛项目质量。
三要加强宣传引导。各地各高校要加强与主流媒体的联系对接，充分运用校园网、报纸、刊物、校园广播、校内宣传栏等宣传阵地，充分运用微信、QQ、微博等学生喜闻乐见的方式，大力宣传创新创业大赛活动，大力挖掘创新创业先进典型，营造良好的创新创业氛围。要层层动员和精心组织各学科专业的学生以及符合条件的毕业生参赛，包括支持国际交换生参加国际赛道，确保各校报名项目数和参赛学生数持续快速增长。
最后，预祝我省第五届“互联网+”大学生创新创业大赛圆满成功，预祝各地、各高校在省赛、国赛中勇创佳绩！
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