湖南化工职业技术学院
开展《全国大学生思想政治教育工作测评体系（试行）》贯彻执行
情况自测自评工作实施方案
根据《中共中央宣传部、教育部关于开展<全国大学生思想政治教育工作测评体系（试行）>贯彻执行情况自测自评工作的通知》（教思政函〔2013〕11号）和中共湖南省委教育工委《转发<中共中央宣传部、教育部关于开展全国大学生思想政治教育工作测评体系（试行）贯彻执行情况自测自评工作的通知>》（湘教工委通〔2013〕85号）精神和要求，为指导做好我院大学生思想政治教育工作自测自评，迎接省委教育工委、省教育厅对该项工作的督查、考核，以评促改、以评促建，进一步加强和改进大学生思想政治教育工作，促使我院大学生思想政治教育工作再上新台阶，经学院党委研究决定，特制定本实施方案。

一、成立学院《全国大学生思想政治教育工作测评体系(试行)》贯彻执行情况自测自评领导小组
组  长：张孝理
副组长：王雄伟
成  员：隆  平  王  为  汪发亮  彭世武  阳良明

陶  飞  鄢  东  王湘平  刘  艳  唐轮章周永辉  朱海军  向寓华  陈杰山  王继山
许建平  全国林  谭海林
领导小组下设办公室，办公室设在学生工作部。汪发亮同志任办公室主任，谭件国同志任办公室副主任。办公人员：蒋凌、王羽城。
二、测评体系各部门任务分配（责任单位中靠前的为牵头单位）（详见附件）

三、测评工作时间安排

（一）宣传动员、明确责任（2013年12月）

召开领导小组成员专题会议，安排部署测评工作。相关责任单位认真组织有关人员学习《高等学校大学生思想政治教育工作测评体系》，熟悉测评指标，明确专人负责落实测评材料。

（二）自查自评、查漏补缺（2014年1月初-2月中旬）

按照任务分配表的各项指标和具体任务，各责任单位对照测评标准，本着实事求是的原则，进行自查自评，查找与测评标准存在的差距，积极整改，及时补充完善支撑材料和相关资料。

各单位于2月15日前写出书面自查报告，交领导小组办公室。要求内容全面，数据清晰准确、重点突出，能客观反映测评标准所要求的内容。

（三）收集材料、学院自评（2014年2月底前）

各责任单位根据分配任务，对照测评标准认真撰写总结描述性材料并准备好支撑材料（包括各类数据、文件、图片等资料），分门别类后一并交测评工作领导小组办公室（设学生工作部）汇总。

领导小组办公室根据支撑材料初定自评结果，并向院领导上报初评情况。

（四）完善材料、迎接督查（2014年3月上旬）

按照省委教育工委、省教育厅的要求，积极做好各项迎接督查的准备工作。各责任单位针对存在的问题和不足以及院领导的意见，加大工作力度，做好整改工作，补齐支撑材料。学生工作部组织有关人员严格按测评体系要求，完成各类材料分类、建档工作，迎接督查。

领导小组办公室于3月14日前，依照测评体系标准作出自评，报院领导审核后，以纸质稿和电子稿的形式报送省委教育工委宣传部。

（五）对照督查、巩固提高

按照省委教育工委、省教育厅领导的反馈意见，总结、巩固考核成果，针对不足，落实整改措施，全面提高我院大学生思想政治教育工作水平。

四、工作要求
（一）思想重视，统筹安排
本次测评工作要求高、任务重、时间紧，各责任单位要高度重视大学生思想政治测评工作，各单位党政负责人为第一责任人，要负总责，做好指导、检查、督促工作；各责任单位要严格按照指标体系要求，逐条逐项落实专人负责，同时，应明确一名本单位测评工作联络人，便于联系工作；各责任单位要严格遵守工作时间安排，确保按期完成各项任务。
（二）加强协作，密切配合
本次大学生思想政治教育工作测评，内容涉及学院工作的方方面面，为了圆满完成该项工作，相关人员必须树立集体意识、大局意识、协作意识，本着对学院工作高度负责的态度和精神，切实加强人员之间、部门之间的协作与配合。各责任部门对照《测评体系任务分解表》负责该指标的内容分解、支撑材料收集整理及文字综述撰写工作，协助部门要全力配合好责任部门的工作。
（三）以评促建，科学发展
大学生思想政治教育工作测评一定要遵循着眼长远、立足建设、事实求是的原则，即通过本次大学生思想政治教育工作测评，一方面全面总结我院多年来大学生思想政治教育工作取得的重大成就，凝练工作特色，另一方面，要以此次测评为契机，正视存在的问题和不足，认真落实各项整改措施，建立大学生思想政治教育工作长效机制，全面提升我院大学生思想政治教育工作水平，促进学院各项事业健康、快速发展。
